
пон ьноu заняmосmu dля uков
В НаСТОЯЩее ВРеМЯ ВОПРОСы ликвидации неформальной занятости,

l::ализации ."теневой" заработной платы И создание условий для
li _111р,МенноЙ 

ее выплаты ст€lJIИ наиболее акту€lJIьными как для работников
::з:l1]:У _" организаций, так и для органов власти. Ряд организаций

YЗ,:::_1СРеДНеГО 
бИЗНеСа, не желая платить н€lJIоги с фонда оплаты труда вполном ооъеме, частъ заработной платы выплачивuо, оф"циаJIьно, а другую,

:е _oTpa*u1. " бухгалтерскиХ докуменТах, либо выплачивают полностью в"конвертах". Сокрытие ' реальной заработной платы, занижение
gаботолателями суммы страховых взносов, переч""rr".*ur" 

" п*;;;;;;,;
Р.:У,_ 

ВеДУТ К НаРУШеНИЮ КОНсТиТУционных прав граждан на получ;";;трудовых пенсий в полном объеме. "теневъя" заработная плата необеспе-чивает социальной защищенности наемных работников.
] Распространено явление, когда работодатели используют труд наемных

|Т=911"-Ов 
без оформления трудовых договоров, тем самым работодательлишает своих сотрудников заслуженного пaпa"оп"ого обеспечения. д самиграждане, соглашаясь С такоЙ формоЙ расчетоВ за труд, n"-ur, себя, в свою

ОЧеРеДЪ, ВОЗМОЖНОСТИ ОПЛаТЫ бОrr"""r"ЫХ листов и других видов пособий и

:л:_:_РлУ_Y1"" 
МОГУТ рассчитывать толъко на миним€lJIъные пенсии, т. к. приначислении любых выплат учитываются толъко официалъные данные,

::.:a:]T"j::1:" РабОТОДаТеЛяМи. У такого работника не учитываетсятрудовоИ стаж, в тоМ числе льготныЙ, который необходим ряду категорий
11T]::""" для досрочного получения трудовой .r."."" .rо старости в
:оответствии с Федеральным законом "о трудовых пенсиях в РоссийскойФедерации".

ЗабОЛеВаНИЙ, ТаК КаК ОН ИСключается из сферы д.t.r""" закона ,,об
обязательном соци€LlьноN' страхованиИ оr';;.;;;;;;;'случаев напроизводстве И профессиональных заболеваний''. Работник, трудясъ в
условияХ "серой схемы трудовыХ отношений'', остается .rъп"оar"aнезащищенным В своих взаимоотношениях с работодателем, он не в

:::::Yiл"::::-ь и защитить свои права и законные интересы в том случае,

Illilji__,11|-u"T или иным образом ущемляет работодur.п". Щоказатъ факттруцовыХ отношеНий В сУде оченЬ сложно, так как для этого требуются
:::i:тtъ€кие показанИя, однакО даJIекО ,. 

".".да действующие работники
_:|:1низации 

соглашаются дать показания в суде против собственного
раOотодателя.

л-_^-11_л:еллег€шьнуЮ 
выплатУ заработной платы работодателю грозитответственность В соответствии со статьей 122 Налогового nooanau ро,

:1УЗ]9rратиВная 
оТВеТсТВенность по ст. 15.1 1 КоАП РФ, а в краЙнихслJчаяХ }головная ответСтвенность согласно Уголовному кодексу РФ.

IT:r:y для ПроВедения проверки может стать обращенr. .рu*оанина илиорганизации.



,лл _лY.11:_yly., |ражданам, что по вопросам нарушения трудовых прав(задолженность по выплате заработной платы, работа без заключения
труцового договора, выплата заработной платы ниже минимальной и др.) вы
y:.,T:J,: _:братиться 

по телефону "горячей линии'': 8 1 Boi+o;5-85-92
адI\4инистр ап,ия муницип€lJIьного образования <<Успенский район>.

хредприциматеЛи, работающие ца территории Мо <<Успенский район>>!

обраiцаем ваше внимание на необходимость лег€Lлизации трудовых
:::::::у . работниками путем заключения ,руд"""," 

-;;;;i;;. "Б
соответствии с частью 2 статьи 15 Трудового кодекса Росййской
лФлт.lщ1_. 

заключение |ражданспо-.rрu"ЪЪ"r" договоров, фактически
rYУ.|I:Т"" ТРУДовые отношения между работником и рuооrолuтелем, не
допускается.

ЕслИ при проВерке выявится факт, что работник не оформлен несколько лет,и за этоТ периоД не выплаченЫ 
"-о.",Ъо на ИП au"оо"ra"-у.опоuпrое дело,при этом может бытъ выдвинуто требование о выплате страховых взносов за

упущенный период в полном размере.

ЗапривЛечение кработе сотрудника безтрудового договора ИП накажут
рублеМ по сТ 5.z7 КоАП рФ - от 10 000 до 20 000 руб., за повторное

за иностранного гражданина предусмотрена ответственность по ст. 18.15
КоАП ,РФ. Штрафы будут выше -- оТ 25 000 до 70 000 руб. в зависимости
от субъекта РФ.
Есл_И вы приКрылИ трудовые отношеНия догоВороМ ггD(, то штраф булет
от 5 00_0л:: 

'0 
OjO orб., за повторное нарушение - от з0 000 до 40 ООО руО.по ст. 5.27 КоАП.

}оплиМо..административного нак€вания, приДется выплатитъ штраф ло ст. I22
Lr,::.:т:: l:a"_l 

ca - 4ОYо от суммы неуллап.""u,r- .;Ъ;"r,, взносов,
а также полностью возместить задолженность перед фондайи вместе с пени.

за уклонение от уплаты н€шогов и взносов могут наказать по ст. 198уголовного кодекса, но только если нарушение допущено повторно,
а государству_ за три года нанесен крупный (от l ZOO OOOlyO; или особокрупный (от 13 500 000 руб) ущерб. Есть несколько вариантов наказания:штраф у 100 000 дО soo ооОЬуо" принудиТ.rrurr"r. работы напериод от 1года до 3 лет' либо лишение своболы на срок до 3 лет. ]


